



Procès-verbal

Rencontre du CD

Fédération de la jeunesse canadienne-française

Réunion Zoom

Mercredi 25 novembre 2020

## ORDRE DU JOUR PROPOSÉ

- |     |   |    |
|-----|---|----|
| 1)  | OUVERTURE DE LA SESSION D'AFFAIRES ET APPEL DES MEMBRES   | P  |
| 2)  | LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR  | D  |
| 3)  | LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL DE DIRECTION DU 1 <sup>ER</sup> SEPTEMBRE 2020    | D  |
| 4)  | LECTURE ET RÉCEPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU BUREAU DE DIRECTION DU 30 SEPTEMBRE 2020 | D  |
| 5)  | LECTURE ET RÉCEPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU BUREAU DE DIRECTION DU 22 OCTOBRE 2020   | D  |
| 6)  | RAPPORT DU BUREAU DE DIRECTION  | D  |
| 7)  | DISCUSSION SUR LES HONORAIRES DU BUREAU DE DIRECTION  | HC |
| 8)  | RAPPORT DE LA DIRECTION GÉNÉRALE  | I  |
| 9)  | RAPPORT DU CONSEIL D'ADMINISTRATION   | D  |
| 10) | ADOPTION DES ÉTATS FINANCIERS ET DU BILAN DES RÉSULTATS DE LA FJCF AU 30 SEPTEMBRE 2020           | D  |
| 11) | MISE À JOUR DES MANDATS DE LA FJCF  | I  |
| 12) | SUIVI À LA STRATÉGIE D'INTERVENTION JEUNESSE  | I  |
| 13) | PROPOSITIONS VARIÉES  | D  |
| 14) | VARIA   | I  |
| 15) | LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE  | P  |

## **PRÉSENCES**

### **DÉLÉGUÉ.ES / OBSERVATEUR.TRICES**

Sue Duguay, présidente  
Ariane Freynet-Gagné, vice-présidente  
Benjamin Doudard, trésorier  
Gloria Livingston (AB) – déléguée  
Noah Rondeau (CB) – délégué  
Jaylynn Shields (IPE) – déléguée  
Simon Thériault (NB) – délégué  
Aisha Sommerfeld (NÉ) – déléguée  
Fiona Labonté (ON) – déléguée  
Nadia Marmouche (TNL) – déléguée  
Marguerite Tölgyesi (Yukon) – déléguée

### **EMPLOYÉ.ES**

Josée Vaillancourt, directrice  
Mélodie Hallé, directrice adjointe  
Daniel Boutin, coordonnateur des opérations

## **ABSENCES**

Taylor Olson (SK) – délégué  
Émilie Morier-Roy (MB) – déléguée

## MOT DE BIENVENUE

Sue Duguay, présidente de la FJCF, souhaite la bienvenue aux délégué.e.s et employé.e.s présent.e.s à la rencontre du CD du 25 novembre 2020.

### 1. OUVERTURE DE LA SESSION D'AFFAIRES ET APPEL DES MEMBRES

La présidente fait l'appel des membres et constate le quorum pour la rencontre statutaire à 20h28, heure d'Ottawa.

### 2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Après la lecture de l'ordre du jour, la présidente demande à l'assemblée s'il y a des questions ou des ajouts à faire à l'ordre du jour. Il n'y a pas eu de commentaire.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Simon Thériault	<b>Appuyée par :</b>	Gloria Livingston
<b>PROP CD, 2020-11-25-01</b>			
➤ <b>Que l'ordre du jour soit adopté, tel que proposé.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

### 3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL DE DIRECTION DU 1<sup>ER</sup> SEPTEMBRE 2020

La lecture du procès-verbal du 1<sup>er</sup> septembre 2020 ayant été effectuée au préalable de la rencontre, la présidente demande à l'assemblée s'il y a des questions ou des ajouts à faire.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Noah Rondeau	<b>Appuyée par :</b>	Ariane Freynet-Gagné
<b>PROP CD, 2020-11-25-02</b>			
➤ <b>Que le procès-verbal de la rencontre électronique du CD du 1<sup>er</sup> septembre 2020 soit entériné, tel que présenté.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

#### 4. LECTURE ET RÉCEPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU BUREAU DE DIRECTION DU 30 SEPTEMBRE 2020

La lecture du procès-verbal du 30 septembre 2020 ayant été effectuée au préalable, la présidente demande à l'assemblée s'il y a des questions ou des ajouts à faire.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Simon Thériault	<b>Appuyée par :</b>	Gloria Livingston
<b>PROP CD, 2020-11-25-03</b>			
➤ <b>Que le procès-verbal de la rencontre électronique du Bureau de direction du 30 septembre 2020 soit reçu, tel que présenté.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

#### 5. LECTURE ET RÉCEPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU BUREAU DE DIRECTION DU 22 OCTOBRE 2020

La lecture du procès-verbal du 22 octobre 2020 ayant été effectuée au préalable, la présidente demande à l'assemblée s'il y a des questions ou des ajouts à faire. Il n'y a pas eu de commentaire.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Jaylynn Shields	<b>Appuyée par :</b>	Nadia Marmouche
<b>PROP CD, 2020-11-25-04</b>			
➤ <b>Que le procès-verbal de la rencontre électronique du Bureau de direction du 22 octobre 2020 soit reçu, tel que présenté.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

#### 6. RAPPORT DU BUREAU DE DIRECTION

Sue Duguay présente le rapport du Bureau de direction, incluant leurs rencontres, les nouvelles initiatives en cours à la FJCF, ainsi que les représentations qu'ils et elles ont effectuées à titre de représentant.e.s de la FJCF.

Suite à la lecture du rapport du Bureau de direction, la présidente demande à l'assemblée s'il y a des questions ou des ajouts à faire. Aucune modification n'est apportée.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Simon Thériault	<b>Appuyée par :</b>	Aisha Sommerfeld
<b>PROP CD, 2020-11-25-05</b>			
➤ <b>Que le Conseil de direction reçoive le rapport du Bureau de direction, tel que présenté.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

## 7. DISCUSSION SUR LES HONORAIRES DU BUREAU DE DIRECTION

Noah Rondeau propose un huis clos à 20h42.

<b>Proposée par :</b>	Noah Rondeau	<b>Appuyée par :</b>	Simon Thériault
<b>PROP CD, 2020-11-25-06</b>			
➤ <b>Que les honoraires du Bureau de direction soient discutés en huis clos.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

Simon Thériault lève le huis clos à 20h46, appuyé par Fiona Labonté.

Il n'y a eu aucune autre question.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Noah Rondeau	<b>Appuyée par :</b>	Simon Thériault
<b>PROP CD, 2020-11-25-07</b>			
➤ <b>Que les honoraires du Bureau de direction soient versés aux membres du BD.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

## 8. RAPPORT DE LA DIRECTION GÉNÉRALE

Suite à la présentation du rapport de la direction générale, il n'y a pas de question supplémentaire. Aucune modification n'est apportée.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Gloria Livingston	<b>Appuyée par :</b>	Aisha Sommerfeld
<b>PROP CD, 2020-11-25-08</b>			
➤ <b>Que le Conseil de direction reçoive le rapport de la direction générale, tel que présenté.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

## 9. RAPPORT DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

La présidente fait la présentation du rapport du Conseil d'administration puis demande s'il y a des questions supplémentaires. Il n'y a aucune question supplémentaire. Aucune modification n'est apportée.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Simon Thériault	<b>Appuyée par :</b>	Jaylynn Shields
<b>PROP CD, 2020-11-25-09</b>			
➤ <b>Que le Conseil de direction reçoive le rapport du Conseil d'administration, tel que présenté.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

## 10. PRÉSENTATION ET ADOPTION DES ÉTATS FINANCIERS ET DU BILAN DES RÉSULTATS DE LA FJCF AU 30 SEPTEMBRE 2020

Benjamin Doudard présente les états financiers et le bilan des résultats de la FJCF au 30 septembre 2020. Il n'y a pas de questions ou de commentaires.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Ariane Freynet-Gagné	<b>Appuyée par :</b>	Gloria Livingston
<b>PROP CD, 2020-11-25-10</b>			
➤ <b>Le Conseil de direction recommande au Conseil d'administration d'adopter les états financiers et le bilan de la FJCF au 30 septembre 2020, tels que présentés.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

## 11. MISE À JOUR DES MANDATS DE LA FJCF

Sue Duguay fait un survol des mandats de la FJCF et de leur progrès respectif au cours de la dernière année. Les membres du Conseil de direction ont eu la chance de discuter entre eux au préalable pour déterminer ou réviser leur statut.

Il n'y a pas de question supplémentaire de la part des membres.

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Gloria Livingston	<b>Appuyée par :</b>	Aisha Sommerfeld
<b>PROP CD, 2020-11-25-11</b>			
<ul style="list-style-type: none"><li>➤ <b>Le Conseil de direction recommande que :</b><ul style="list-style-type: none"><li>➤ <b>Le mandat « Comité d'intégration » soit déplacé dans « Mandats complétés » ;</b></li><li>➤ <b>Les mandats « Insécurité linguistique / Valorisation des parlers » et « Stratégie de promotion de l'organisme pour accroître la notoriété » soient déplacés dans « Mandats à perpétuité ».</b></li></ul></li></ul>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

Suite aux discussions entourant les nouveaux mandats déposés lors de la plus récente Assemblée générale annuelle (AGA) par les membres, les propositions suivantes sont déposées :

<b>Proposée par :</b>	Gloria Livingston	<b>Appuyée par :</b>	Aisha Sommerfeld
<b>PROP CD, 2020-11-25-12</b>			
<b>ATTENDU QUE la FJCF a reçu à l'AGA 2020 un mandat sur les services en santé mentale.</b>			
<ul style="list-style-type: none"><li>➤ <b>Le Conseil de direction recommande que le mandat sur les services en santé mentale (<i>Mandat<sup>no</sup> YK-1-2020</i>), c'est-à-dire que la FJCF fasse une campagne de sensibilisation ou écrive un mémoire pour souligner le besoin d'accès aux services en santé mentale au postsecondaire en français, soit classé « Mandat actif ».</b></li></ul>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			



<b>Proposée par :</b>	Gloria Livingston	<b>Appuyée par :</b>	Aisha Sommerfeld
<p><b>PROP CD, 2020-11-25-13</b></p> <p><b>ATTENDU QUE</b> la FJCF a reçu à l'AGA 2020 un mandat sur le soutien à la campagne #SauvonsSaintJean.</p> <p>➤ Le Conseil de direction recommande que le mandat sur l'appui à la campagne de soutien au Campus Saint-Jean au Manitoba (<i>Mandat no MB-1-2020</i>), c'est-à-dire que la FJCF fasse de la représentation auprès du gouvernement fédéral afin d'aller chercher du financement pour le Campus Saint-Jean (CSJ), qu'elle mette de la pression sur le gouvernement de l'Alberta, qu'elle contribue au fond de l'Association canadienne-française de l'Alberta et qu'elle contribue à une publicité nationale dans les médias au sujet des enjeux du CJS, faisant valoir la voix des étudiant.e.s., soit classé « Mandat actif ».</p>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

## 12. STRATÉGIE D'INTERVENTION JEUNESSE

### Colombie-Britannique

Noah Rondeau nous partage les représentant.e.s du Conseil jeunesse francophone de la Colombie-Britannique a eu la chance de rencontrer l'honorable Bardish Chagger, ministre de la Diversité et de l'Inclusion et de la Jeunesse lors de leur Projet Connecte. Des lettres ont aussi été envoyées aux député.e.s de la province en appui à la modernisation de la Loi sur les langues officielles. Une rencontre a aussi eu lieu avec une firme de consultation externe concernant la transition des écoles hétérogènes vers des écoles homogènes.

Finalement, des jeunes du réseau jeunesse ont pu être intégrés à des comités du Conseil scolaire francophone de la Colombie-Britannique, entre autres le comité responsable du nouveau plan stratégique et de l'orientation du nouveau département de la culture francophone.

### Manitoba

Émilie Morier-Roy informe les membres que le Conseil jeunesse provincial du Manitoba (CJP) a fait l'accompagnement d'une dizaine de jeunes avec leur demande pour Jeunes en action. Une vidéo a aussi été co-produite pour expliquer le programme et le processus. Le CJP travaille de près avec la DSFM Division scolaire franco-manitobaine (DSFM) pour identifier et mettre en place des initiatives qui sont pertinentes pour les jeunes.

### Yukon

Marguerite Tölgyesi nous partage que plusieurs de leurs membres ont participé au Parlement franco-canadien du Nord et de l'Ouest le 21 novembre dernier.

### Nouveau-Brunswick

Simon Thériault partage qu'ils ont réalisé une Plateforme électorale jeunesse pendant la campagne électorale provinciale du Nouveau-Brunswick. Ils ont aussi lancé la campagne Jeunes Leaders Féministes. Ils ont également émis un communiqué de presse pour venir en appui au programme Le Maillon, un programme de

soutien en santé mentale. Finalement, ils ont rencontré l'honorable Bardish Chagger, ministre de la Diversité et de l'Inclusion et de la Jeunesse.

### **Nouvelle-Écosse**

Aisha Sommerfeld nous informe que les membres de l'organisme en Nouvelle-Écosse appuient présentement les écoles avec la formation de conseils étudiants, ce qui a été délaissé par les écoles-mêmes depuis le début de la pandémie.

Des ateliers sont en préparation pour les jeunes de 18 à 25 ans pour pallier un manque de propositions pour cette tranche d'âges. L'événement Prends ta Place est aussi en préparation, tout comme des formations et la création d'un document d'appui pour des initiatives en improvisation dans la province.

Les membres du Conseil jeunesse provincial (CJP) ont participé à des consultations du Ministère de l'éducation afin de créer un module scolaire antiraciste. Le lancement de cette initiative est prévu prochainement. Le CJP a aussi appuyé le Ministère de l'éducation avec leur consultation auprès des jeunes à ce sujet.

Des jeunes siègent également à la Fédération acadienne de la Nouvelle-Écosse (FANE), de la Fédération des femmes acadiennes de la Nouvelle-Écosse (FFANE), de la Société nationale de l'Acadie (SNA) et de la Fédération culturelle acadienne de la Nouvelle-Écosse (FéCANE).

### **Terre-Neuve-et-Labrador**

Nadia Marmouche informe les membres du Conseil de direction qu'ils ont envoyé des lettres d'appui pour la Modernisation de la Loi sur les langues officielles à leurs députés.

## **13. PROPOSITIONS VARIÉES**

Il n'y a aucune proposition variée.

## **14. VARIA**

Il n'y a aucun varia.

## **15. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE**

Tous les points de l'ordre du jour étant épuisés, la présidente demande une proposition formelle pour la levée de la séance, à 21h00 (heure d'Ottawa).

De ce fait, la résolution suivante est entérinée :

<b>Proposée par :</b>	Simon Thériault	<b>Appuyée par :</b>	-
<b>PROP CD, 2020-11-25-14</b>			
➤ <b>Que la rencontre du Conseil du direction de la FJCF du 25 novembre 2020 soit close.</b>			
<b>Adoptée à l'unanimité</b>			

---

**Sue Duguay**  
Présidente

---

**Ariane Freynet-Gagné**  
Vice-présidente